СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА
 ГОРОДА КАЗАНИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.10.2017г.
         За 9 месяцев 2017 года количество обращений граждан в службу занятости за предоставлением государственных услуг составило более 65 тысяч. За содействием в поиске подходящей работы обратилось 13520 чел. Статус безработного получили 7821 чел. или  57,8%  от обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, из них:
[bookmark: _GoBack]                                  • женщин 4409 чел.
                                  • уволенных по сокращению штатов 847 чел.
                                  • инвалидов 764 чел.
                                  • имеющих длительный перерыв в работе 1818 чел.
                                  • ранее не работавших 687 чел.
           По состоянию на 1.10.2017 года численность официально зарегистрированных безработных граждан, по сравнению с численностью безработных граждан  на начало 2017 г., уменьшилась на 13 процентных пунктов, и составила 3857 чел. (уровень безработицы – 0,64 от численности рабочей силы).
          Численность безработных граждан, получающих пособие  по безработице  составила 3030 чел. Средний размер пособия по г.Казани составил 3278 руб. Средний период продолжительности безработицы – 4,9 месяца, в т.ч.: молодежи 16-29 лет – 3,5 мес., женщин – 4,7 мес., инвалидов – 5,4 мес.
Структурный состав безработных граждан:
1.По причинам прекращения трудовой деятельности
Доля безработных, потерявших работу в результате ликвидации организации или сокращения штата, составила 17,9%, уволившихся по собственному желанию – 60%, доля выпускников образовательных организаций в общей численности регистрируемых безработных – 2%.
2. По уровню образования
Доля безработных граждан, имеющих высшее профессиональное образование- 53,4%, среднее профессиональное образование-28,7%, среднее общее образование -   13,9%, основное общее образование – 3,9%, не имеющие основного общего образования – 0,1%.
3. По полу и возрасту
Среди зарегистрированных безработных 59,3% составляют женщины, доля молодежи 
в возрасте 16-29 лет -  16%, 30 лет и старше – 84%.
4. По отдельным категориям
граждане предпенсионного возраста  – 11,5%; инвалиды – 9%; граждане, испытывающие трудности в поиске работы  - 23,9%; граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва  -15,8%; граждане, впервые ищущие работу (ранее не работавшие) – 5%.
       
         По состоянию на 1.10.2017 г. заявленная работодателями потребность в работниках составила 18564 ед., из них: по рабочим профессиям – 12277 ед., с оплатой труда выше прожиточного минимума – 17402 ед. Устойчивым спросом пользовались: рабочие строительных профессий (каменщик, бетонщик, арматурщик,  плотник, штукатур, маляр), рабочие «заводских» специальностей (токарь, механик, электромонтажник по эл. машинам), специалисты транспортной отрасли, торговли и общественного питания, швеи, преподаватели, врачи, медицинские сестры, воспитатели детских садов, работники низкоквалифицированного труда (дворники, уборщики, подсобные рабочие).
Коэффициент напряженности (отношение числа незанятых трудовой деятельностью граждан к числу вакансий)  составил 0,25 единиц, на одного человека приходится  4 вакансии.
Всего за 9 месяцев 2017 года было трудоустроено 8764 чел. или 64,8% от общего числа граждан, обратившихся в поиске работы.
Для 1609 безработных граждан было организовано профессиональное обучение  по следующим профессиям и специальностям: водитель трамвая и троллейбуса, кондитер, повар, парикмахер, маникюрша, бухгалтер, дизайнер, сметное дело и другие. Также обучение было организовано для 277 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет и  для 60 граждан пенсионного возраста по востребованным на ранке труда профессиям.
13179 чел. из числа обратившихся, воспользовались услугами по профессиональной ориентации.  Активно  услуги по профессиональной ориентации оказывались инвалидам, длительно не работающим гражданам, выпускникам учебных заведений, уволенным по сокращению штата или ликвидации предприятий, уволенным с военной службы, несовершеннолетним и гражданам предпенсионного возраста, а также женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет.
Услуги по  психологической  поддержке получили 1711 чел., по социальной адаптации – 1774 чел., услуги по самозанятости  - 229 чел.
          В целях расширения возможностей трудоустройства ищущим работу гражданам и подбора работников для предприятий и организаций города, службой  занятости  было проведено 55 ярмарок вакансий.
